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ARLA INTERNAL  

 
Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 16. september 2025 kl. 19  

hos Oliver, O-45. 
 
Deltagere:  Maria, Jette, Oliver, Betina 
Afbud:  Louise 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden:  

Ja, godkendt af alle deltagere.  
 

2. Planer om mere diversitet – omkring trekant og ved at undlade at slå græs: 
 

• Etablering af nyt grønt område bag O35 
Bestyrelsen har besluttet at skrinlægge forslaget om at etablere et nyt grønt område 
bag O35. Området er domineret af tidsler, og vurderes derfor ikke egnet til formålet. 

• Bevaring og udvikling af grønne områder på Thorsvej og Odinsvej 
Bestyrelsen ønsker at bevare det grønne ”vilde” område ("trekanten") på Thorsvej i sin 
nuværende form. På Odinsvej er der derimod ønske om at lave et testbed rundt om 
”trekanten” med hjemmehørende stauder: F.eks. Hjortetrøst, Almindelig knopurt, Tjæ-
renellike, Sct. Hans urt, Høstanemoner, Merian m.m. Stauderne bør være hjemmehø-
rende i forhold til nytteværdien af disse planter for områdets insekter og sommerfugle. 
Det er desuden vigtigt, at det er planter, som breder sig, og som blot kræver vanding i 
en start periode, efter at de er plantet. Stauderne plantes i græs, som får lov at gro. Der 
slås uden om testbedet for at afgrænse dette. 

• Frivillig indsats – lugning af græs 
I formandens beretning til den kommende generalforsamling vil der blive opfordret til 
frivillig deltagelse i lugning af uønsket græs i begge trekanter. Dette tiltag vil under-
støtte biodiversiteten og forbedre områdets æstetiske og økologiske værdi. 

• Ny passage langs vesthegnet 
Bestyrelsen planlægger at etablere en sti/passage langs vesthegnet – fra fyrretræsron-
dellen til egetræsrondellen. Området vil blive afmærket med pinde og snor søndag den 
5. oktober, så Grøn Vækst informeres om, hvilke områder der ikke må slås. 

• Indkøb af materialer 
Formanden, Maria, står for indkøb af hjemmehørende stauder og planter samt nødven-
dige materialer som pinde og snor. 

 
3. Vedligeholdelsesbehov ud over dét, Grøn Vækst/idverde gør? 

(Hvem kontrollerer, at de gør dét, de betales for?) 
 
Formanden vil kontakte en grundejer for at høre, om vedkommende er interesseret i at påtage 
sig opgaven. 
Såfremt der ikke er fundet en ansvarlig person inden generalforsamlingen, vil spørgsmålet 
blive taget op i formandens beretning. 
 

4. Indkøb af telt: 
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Teltet er købt. Det blev ca. 4.600 kr. Skal vi lave et stykke papir, hvor der står, hvordan låne/le-
jevilkårene er, hvem man kontakter om lån/leje osv.? 
 
Ja det skal vi. Jette udarbejder en seddel, som indeholder billede, lejeinfo m.v.  

 
5. Orientering om kommunalbestyrelsens afslag d. 25. juni på en lodsejers/Venstres forslag om 

igangsætning af planlægningsarbejde vedrørende udbygning af området syd for Odinsvej med 
flere boliger m.m. – se referat fra kommunalbestyrelsesmødet, pkt. 773. 
 
Dette blev ikke vedtaget.  
Skulle forslaget tages op igen ønsker bestyrelsen at kæmpe for mindst generende bebyggelse 
og mest muligt biodiversitet.  

 
6. Orientering om forsøg på svindel via mail sendt i formandens navn. Kassereren skulle over-

føre 1000 euro til en bank. Sagen er politianmeldt og senere henlagt, da det ikke er muligt at 
finde frem til en gerningsmand.  

 
7. Orientering om Sorø Kommunes henvendelse om skiltning vedr. adgang til Barnedys – og til-

ladelse til adgangen – se bilag på hjemmesiden under Barnedys - oplysninger om:  
Vi har ikke hørt noget siden, men bestyrelsen støtter op om ideen.  

 
8. Henvendelse fra tidligere grundejer vedr. ny vurdering af egen ejendom (eller tidligere?) – se 

bilag: 
Bestyrelsen tager ikke stilling til individuelle husejeres vurderinger og henviser i sådanne til-
fælde til Vurderingsstyrelsen, som er den rette instans at kontakte. 
 

9. Planlægning af generalforsamling (se bilag): 
Maria udarbejder punkt til dagsorden omkring plantning af juletræ.  

 
10. Aktivitetskalender: 

30. august Sommerfest: Kæmpe succes med sommerfest i år. Omkring 40 deltagende.  
31. oktober Halloween  
01. december juletræstænding kl. 17.30 
 

11. Mødedatoer: 
D. 22/10 – Generalforsamling. Blå sal er booket. 1000 kr.  
D. 3/12: Julefrokost – Betina sørger for platter. Alle fra bestyrelsen medbringer drikkelse.  
 

12. Økonomi: 
 

Grundejerforening - 2024/2025 

Dato Kt./Kasse Saldo 

11.09.25 Danske Bank forening 14.717,60 

11.09.25 Danske Bank - anden vedl. 58.062,65 

11.09.25 Kontant 0,00 

11.09.25 Saldo i alt 72.780,25 

 

https://klyngehusene.dk/stendyssen-barnedys-syd-for-omraadet/
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Der er fortsat en grundejer på Odinsvej, som ikke er medlem. 
 
Det foreløbige årsregnskab viser et underskud på foreningskontoen på ca. 1450 kr. og et over-
skud på vedligeholdelseskontoen på ca. 2000 kr. 
Budgetterne for næste år viser et lille overskud på foreningskontoen på ca. 600 kr. og et under-
skud på vedligeholdelseskontoen på ca. 8400 kr., hvis vi opkræver de samme beløb. Under-
skuddet skyldes delvis, at vi betaler mere i lige år for at få klippet vesthegnet (5817,50 kr. inkl. 
moms). 
Den endelige størrelse på vores grundskyld kender vi ikke endnu.  

 
13. Opfølgning i forhold til sidste referat (se dette): 

Maria afventer svar fra Klokkergården og Liselund vedrørende deres erfaringer med vedlige-
holdelse af vilde planter i grønne områder. 
Derudover kontakter Maria Signe Schrøder for at afklare, om det er kommunen, der har stået 
for etableringen af de grønne ”vilde” områder i Liselund. 
 

14. Evt. 
Vi mangler én, der holder øje med, at idverde gør, hvad de skal – f.eks. stendiget i juni. 
Se punkt 3.  

 

 
Bilag 1 

 
Hej Formand/bestyrelse 
Jeg tillader mig at spørge bestyrelsen om hvordan i forholder Jer til vurderingsstyrelsens nye 
vurderinger! Har i anbefalinger, eller er der en fælles kommunikation i om i accepterer de høje 
vurderinger? 
For mit vedkommende, Thorsvej 5, er vurderingen sat over den faktiske salgspris i 2024. Da 
vurderingen går længere tilbage, er det ikke rimeligt at den overstiger en salgspris 2 år senere, 
hvor priserne i øvrigt også var stigende. I 2025 passer de nok bedre. 
Håber i har overskud til at dele jeres viden. 
Bedste hilsner  
Chris Henningsen 
22784213 
 


